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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Προβλήματα στέγασης λόγω μετακίνησης οικογενειών στρατιωτικών από 

στρατιωτικά οικήματα 

Πριν περίπου από  επτά (7) μήνες η κυβέρνηση υποσχέθηκε και συνάμα δεσμεύτηκε 

απέναντι στους στρατιωτικούς ότι επίκειται η έκδοση του «Διακλαδικού Κανονισμού 

Στέγασης», όπου σ’ αυτόν, μεταξύ των άλλων, θα υπήρχε και η πρόβλεψη της 

δυνατότητας διαμονής στα στρατιωτικά οικήματα στρατιωτικών που βρίσκονται σε ειδικές 

κατηγορίες, όπως οι τρίτεκνοι και πολύτεκνοι, για διάστημα μέχρι και πέντε (5) ετών, αντί 

των προβλεπόμενων μέχρι σήμερα τριών (3) ετών. Ωστόσο, αν και υπήρξε η δέσμευση για 

αυτή την ευνοϊκή τροποποίηση, αυτή παραμένει κενού περιεχομένου, αφού η κυβέρνηση 

δεν την υλοποιεί.  

Αποτέλεσμα αυτού είναι, οι τρίτεκνες και οι πολύτεκνες οικογένειες των στρατιωτικών, 

λόγω της πολυτεκνίας, να αντιμετωπίζουν πολύ συχνά ιδιαίτερα σοβαρά προβλήματα κατά 

την περίοδο μεταστέγασης τους. 

Ενδεικτικό αυτής της απαράδεκτης κατάστασης είναι το γεγονός ότι, σύμφωνα με 

έγγραφο της Πολεμικής Αεροπορίας, γίνεται γνωστό σε στελέχη της, αρκετά μάλιστα εξ 

αυτών να συμπεριλαμβάνονται στις τρίτεκνες ή τις πολύτεκνες οικογένειες,  ότι οφείλουν να 

παραδώσουν άμεσα (μέσα στην τρέχουσα ή στην επόμενη βδομάδα) τα οικήματα που 

διαμένουν και να αναζητήσουν νέα στέγη. 

Η απόφαση αυτή της κυβέρνησης, στη μέση μάλιστα της σχολικής περιόδου, με τις 

ιδιαίτερες λόγω εποχής συνθήκες (χειμώνας), είναι κυριολεκτικά απάνθρωπη, 

προκαλώντας τουλάχιστο αναστάτωση στις οικογένειες στρατιωτικών, αφού τους 

υποχρεώνει άμεσα, σ’ αυτές τις συνθήκες, να μετακινηθούν σε άλλο σπίτι, τα δε παιδιά 

τους να αναγκασθούν να μεταγραφούν σε νέο σχολείο, με ότι δυσκολίες αυτό τα 

επιβαρύνει. 

Η κυβέρνηση έχει σοβαρές ευθύνες γι’ αυτή την ανάλγητη συμπεριφορά και την 

επώδυνη ανατροπή του οικογενειακού προγραμματισμού των στρατιωτικών. Αποδεικνύει 

δε για μια ακόμη φορά, ότι το δήθεν ενδιαφέρον περί μέριμνας του προσωπικού είναι κενό 

γράμμα.   

Το πρόβλημα αυτό, αναδεικνύεται με έγγραφό της και η Ένωση Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ξ.). 

Το ΚΚΕ έχει και στο παρελθόν αναδείξει προβλήματα που δημιουργεί η έλλειψη 

στρατιωτικών οικημάτων για την κάλυψη των αναγκών κυρίως των χαμηλόβαθμων 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, ειδικά σε παραμεθόριες ή αντίστοιχα έντονα 

τουριστικές  περιοχές,  όπως και η άδικη μοριοδότηση για στέγαση των στελεχών στα 

στρατιωτικά οικήματα με βάση τον φερόμενο βαθμό κι όχι τις πραγματικές οικογενειακές 

ανάγκες  τους. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2498

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/1/2024



-Για την οριστική επίλυση του στεγαστικού προβλήματος των στελεχών και των τριών 

κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων. 

- Για την παραμονή των οικογενειών των στρατιωτικών στα στρατιωτικά οικήματα για μια 

πενταετία (5ετία) και ιδιαίτερα για όσα στελέχη της Πολεμικής Αεροπορίας αναγκάζονται 

αυτές τις ημέρες, χωρίς να έχει συμπληρωθεί η πενταετία (5ετία), να μετακινηθούν. 

 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

Δελής Γιάννης 

 

 




